YpaBHeHus cepudeckoii U MJI0CKOIN BOJIH
1) Cdepuueckas BosHA

Cdepuyeckast pomosIbHast BOJHA OJNHOMEPHA: €€ BOJIHOBas IIOBEPXHOCTL — cdepa, IMOITOMY CMEIIEHHe & 3aBUCUT TOJILKO OT
OJITHOU KOOPJIMHATHI 7'

PeH_IeHI/Ie BOJIHOBOI'O ypaBHEHUA JIJIs1 OLLHOMepHOfI pryFOﬁ BOJIHBI UMeeT BUJI:

E(x,t) = acos(wt — %x +9) (2)

Ecisiz sHEprusi BOJIHBI He MOIJIAINAETCHA CPENOil, TO a = const, paBHas aMIUIUTY/E HA €IUHUYHOM DACCTOSHUU OT HCTOYHUKA
BosiHBbI. B ciydae cdeprdeckoro pacrnpocTpaHeHUsl, SHEPTHs BOJHBI C YBEJIUYUEHUEM 7 MPUXOIUTCS Ha, BCe OOJBIIYIO BOJTHOBYIO
noBepxHOCTh. Takum 00pa3oMm, B ypaBHeHHE chepriecKoil BOJTHBI BHOCUTCSI ITOIIPABKA.:

E(r,t) = % cos(wt — %x + @) (3)

(HpI/ItII/IHa I10dBJICHU A KOS(l)(l)I/IL[I/IeHTa 1 B TOM7 9TO B BI)Ipa}KeHI/II/I I aHepFI/II/I BO.HH])I, KOTOpaSI JOJIZKHa 6BITI) IIOCTOAHHON HpI/I
r
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OTCYTCTBUY TIOTVIAIIEHHs! CPEJIOH, aMIUINTYIa U PaJIIyC CTOSAT BO BTOPOIl cremenn: a’r? = const. CM. SHEPrusi ynpyrux BOJIH)
2) Iliockas BosHA
ITycrs Kost€6aHUs B INIOCKOCTH, MIPOXOZSAINEH Yepe3 HadaI0 KOOPUHAT, UMEIOT BUJIL:

gy = acos(wt + @) (4)

PaccMoTpuM BOJIHOBYIO OBEPXHOCTD (ILJIOCKOCTD), OTCTOMAILYIO OT JaHHON Ha paccroguue [. Konebanus B 910l mw10cKocTH GyIyT
l

OTCTaBaTh Ha BPeMsl T = &
g =E=acos(o(t — %) + @) = acos(wt — kl + ¢) (5)
Bripasum [ 4epes pajimyc-BeKTOp 7 — TOTa MBI CMOYKeM HaiTH KoJeGaHUs BOJIHBI B 060 TOYKe TPOCTPAHCTBA!
(i) =1 (6)
I — HOpMaJlb, COOTBETCTBYIONIAst HAIIPABJEHUIO PACIPOCTpanenus BojHbl. OTcioa:
€ = acos(wt — (ki1;7) + @) (7)
BBejier BeKTOp k = kil (OH HA3BIBAETCS BOJTHOBBIM BeKTOpoM). TakuM o6pasoM, ypaBHeHHe IIPeICTABIMO B BUIE:

& = acos(of — (k;7) + ¢) ®)

Mo2KHO Pa3JIoKuUTh CKaJsipHOE TIpousseienne (k; ) 0 KOOpAMHATAM U HOJIYIUTh:

E(z,y,2,t) = acos(wt — kyx — kyy — k.2 + @) 9)
Hockonsky (k; 7) = 2% (i; 7): ) , ,
ky = Tncos a, ky = Tn cosP, k,= Ta‘c cosy (10)

a, B,y — YIVIbI, MEXK/1y HAIIPABJIECHHEM PACIPOCTPAHEHUs] BOJHBI U OCSIMU T, Y, 2 COOTBETCTBEHHO.



